



姓名

班级

日期

华文

作文填充《宽恕别人等于善待自己》

活动单

维护	原则	主动	宽恕	明显	宽广	难堪	不计前嫌	负荆请罪	感恩戴德
精神	威胁	至真	宴请	破格	和谐	趁机	力挫群雄	舍生忘死	两败俱伤

古人云：以恕己之心恕人，则全交；以责人之心责己，则寡过。现代最新科学研究显示：原谅别人有益身心健康。这些都道出了一个_____的道理：宽恕别人等于善待自己。

安德鲁·马修斯说：“一只脚踩扁了紫罗兰，它却把香味留在那脚跟上，这就是_____。”一个人如果有紫罗兰的这种_____，他就会有许许多多的朋友，因为宽恕了别人，就等于善待了自己。

古往今来，多少有识之士、大度之人用宽容之心，换来了_____的人际关系和事业的成功。

赵国曾是战国七雄之一，后来受到秦国的威胁。赵王_____提拔了地位低下的蔺相如。蔺相如与秦王交涉几次，均巧妙地挫败了秦王，_____了赵王的尊严。之后蔺相如又被提拔几次，位在廉颇之右，这使廉颇心中极为不快，他扬言要让蔺相如_____。而蔺相如却以宽容之心待他，为此还_____躲避廉颇。后来廉颇听说蔺相如是为了国家利益才躲避他，羞愧难当，敬意顿生。于是_____，最终两人握手言欢，成就了“将相和”的千古佳话。也正是蔺相如的这种宽容之心使赵国在短期内未受到秦国_____。如果蔺相如鼠肚鸡肠，与廉颇斤斤计较，不宽恕他，恐怕会_____，而且还会危及赵国的安全。可见，蔺相如宽恕别人不仅善待了自己，还维护了国家的利益。

齐桓公曾与管仲有过一箭之仇，但他_____，依然重用有才能的管仲，任用管仲为相。这需要多么_____的心胸！正是这种宽容使管仲对齐桓公忠心耿耿，帮助齐桓公_____，成就霸业。

一次，楚庄王在_____群臣时，灯火忽然全灭，有大臣便_____非礼许姬，许姬告诉楚庄王有人非礼自己，非礼者的帽缨被拽了下来，要求楚庄王点灯察看，但楚庄王阻止了她，并命所有大臣都摘下帽缨后才可点灯。后来在一次恶战中，楚国惨败，一员虎将单枪匹马舍命护救楚庄王突围。经询问，楚庄王才知道那个_____救自己的人就是那次宴会中自己宽恕的人。楚庄王宽恕了臣子，换来了臣子的_____，保全了自己的性命。这个事例不正说明了宽恕别人就是善待自己的道理吗？

曾国藩说：“善莫大于恕。”其意非常_____，即宽恕别人等于善待自己。这种处世_____适用于古代的君臣，适用于现代社会中的人与人之间，也适用于民族与民族、国家与国家之间。

宽恕别人吧，因为宽恕别人就等于善待自己！